



社区舞蹈队合影



康桥华城社区举办主题文化活动



金桥社区居民在国旗下郑重选出新楼长

大学路街道办事处在区委、区政府的正确领导下,紧紧围绕“三大主体”工作部署,主攻经济发展与项目建设,狠抓城市管理及市容美化,建强党建堡垒和服务阵地,做实民生工作和网格化管理,街区呈现出了经济快速发展、社会和谐稳定、民生持续改善、居民幸福指数进一步提升的良好局面。自2011年以来,街道先后荣获“全国创先争优先进基层党组织”“全国百家示范乡镇(街道)工会”“全国和谐社区建设示范街道”“郑州市新型城镇化建设‘十快’办事处”“郑州市‘坚持依靠群众 推进工作落实’长效机制工作先进乡镇街道”等多项荣誉。记者 景静



焕然一新的辖区面貌

## 大学路街道

## 经济飞速跃升 惠民实实在在

### 及锋而上、韬光养晦 经济发展阔步向前

**戮力同心,财税收入强势突围** 不断优化服务企业质量,吸引大型企业集团,不断运营总部、研发中心、销售中心等分支机构集聚发展,扩大街区的经济总量,从而增强街区的竞争力和辐射力。2015年财政收入完成37709万元,比2011年提高16287万元,同比增长76.03%;招商引资完成31.43亿元,比2011年提高16.16亿元,同比增长105.83%;固定资产完成8.49亿元,比2011年提高1.96亿元,同比增长30.02%;社会消费品零售额完成30.64亿元,比2011年提高22.08亿元,同比增长257.94%。

**攻近谋远,项目建设取得突破** 坚持把项目建设作为增进区域发展的内生动力,构建可持续发展的现代产业体系。着力打造市政建设项目,陇海路高架桥工程

作为畅通郑州的重点市政工程,征收总面积为33000㎡。在时间紧、任务重、压力大的情况下,街道全体干部职工积极争取沿线公共单位和辖区群众的支持,率先启动了欧亚大酒店动迁工作;兑周村连片棚户区改造项目按国内一线城市CBD高端城市综合体标准定位,集国际一线品牌、高端餐饮娱乐为一体的国际化商务区。项目总投资约100亿元,总建筑面积约80万平方米;欧亚大酒店连片棚户区改造项目作为省市重点项目,总投资约15亿元,总建筑面积约45万平方米,项目规划不仅有大型商贸物流中心,更配套设计了高档商务楼、五星级酒店及28亩市中心绿地公园,建成后将成为主城区南部区域辐射周边、带动经济发展的重要引擎和推手。

### 优化管理、重点治乱 街区环境华丽转身

**扬帆破局,市容市貌日新月异** 积极响应市委、市政府的城市精细化管理工作,投入大量的人力、物力、财力,以“破釜沉舟”的气势治理街头“顽疾”。

**共建共享,生态街区初现霓裳** 为进一步改善老旧小区居民生活环境,街道在推进社区环境建设工作中不遗余力,近年来,先后投资600多万元开展人居环境整治。

**重拳出击,源头治理大气污染** 采取

领导层层分包到底、按照标准要求干到底、无人负责兜到底的“三到底”措施,重点整治辖区在建工地黄土覆盖、出入口硬化、洒水保洁、建筑材料整齐堆放、现场施工湿法作业和渣土车出入等突出问题;在辖区重点路段定人定责定岗,实施错时执法,治理露天烧烤60余处,拆除燃煤锅炉10台,拆除燃煤大灶20余个,对辖区247家餐饮业门店的油烟净化进行督促,目前已全部安装完毕,全辖区无一处露天烧烤。

### 党建引领、固本强基 服务阵地换挡升级

不断加强基层党组织堡垒建设,通过政府投入、街道配套、公共单位支持等途径,先后投入500余万元,对社区党支部服务阵地进行升级改造,新建扩建面积近4000平方米,其中桃源社区以怀旧风的“杂院轶事”格调,为辖区群众营造出大杂院“家”的氛围;中原社区搭建“惠艺乐”百姓流动大学文化平台,近200名讲师团免费开班5000余场,辖区受益群众达80000余人;新华社区通过开展“新华微公益”“志愿者微力量”“温情伴老”系

列活动,营造邻里之间自乐、互乐、互助、互爱的“熟人社区”;嵩山社区“e彩乐园”,突出代办代理、便民配送等特色服务,打造社区商业便民服务综合体;康桥华城社区建立“便民医疗中心”,让居民享受小病不出社区的便利;新华社区建立“家庭式托老中心”,以市场化运作将空巢老人集中安排,统一照料;绿城社区推出“家门口的就餐服务”,针对青少年、60岁以上老人和孤寡老人困难家庭实行低偿和无偿服务。

### 深化网格、统筹得当 为民服务实实在在

深化推进网格化管理工作,以规范制度到位、深入群众到位、拓展服务到位、督查考核到位、典型引领到位工作标准,统筹协调各类服务资源,不断延伸为民服务触角,积极面向弱势群体开展“爱心结对”服务;面向青少年成立未成年人教育基地、未成年人心理咨询室,在11个社区开展“四点半课堂”、暑期夏令营等,积极为辖区青少年教育贡献力量,累计参与青少年400多人

次;面向老弱病残人员推出贴心“爱心小推车”服务、开辟残疾人无障碍通道、成立社区“爱心托老站”“银铃之家”,通过政府购买服务的形式,无偿或低偿为辖区85名孤寡空巢老人提供居家养老服务;面向家庭开通计生QQ空间、微博,设立众福家庭指导站,为群众提供全方位多角度综合服务;面向公共单位和辖区商户开展保姆式服务,做到“进百家门,知百家情,解百家难”。

### 数字||

